

भारत सरकार
वित्त मंत्रालय, व्यय विभाग
महालेखा नियंत्रक
महालेखा नियंत्रक भवन, आईएनए
नई दिल्ली

दिनांक: 21/06/2017

सेवा में,

प्रधान मुख्य लेखा नियंत्रक/ मुख्य लेखा नियंत्रक/ लेखा नियंत्रक
मंत्रालय/विभाग -----
नई दिल्ली ।

विषय: ग्रुप 'सी' विविध कार्य कर्मचारी (एमटीएस) (12वीं पास) का अवर श्रेणी लिपिक के रूप में पदोन्नति के लिए सीमित विभागीय अर्हक परीक्षा के संबंध में।

महोदय/महोदया,

ग्रुप 'सी' विविध कार्य कर्मचारी (एमटीएस) (12वीं पास) का अवर श्रेणी लिपिक के रूप में पदोन्नति के लिए सीमित विभागीय अर्हक परीक्षा का आयोजन अक्टूबर, 2017 में किया जाएगा। उपर्युक्त परीक्षा की संशोधित योजना तथा पाठ्यक्रम संलग्न है।

2. अनुरोध है कि इस परीक्षा के लिए प्रधान मुख्य लेखा नियंत्रक/मुख्य लेखा नियंत्रक/लेखा नियंत्रक द्वारा अनुमोदित योग्य अभ्यर्थियों की सूची इस कार्यालय को संलग्न प्रोफार्मा में 30 जून, 2017 तक भेज दी जाए। इस सूची की एक सॉफ्ट प्रति (एक्सेल फोरमेट में) अद्योहस्ताक्षरी को उपलब्ध कराई जाए।

3. प्रधान मुख्य लेखा नियंत्रक/मुख्य लेखा नियंत्रक/लेखा नियंत्रक द्वारा विधिवत् अनुमोदित अभ्यर्थियों की समेकित सूची प्रधान लेखा कार्यालय द्वारा अग्रेषित की जाए।

4. चूंकि परीक्षा सामान्य तौर पर देश में स्थित विभिन्न केंद्रों में आयोजित की जाती है, इसलिए सभी केंद्रों में एक साथ परीक्षा का आयोजन करने की व्यवस्था मंत्रालय/विभागों द्वारा नामित अभ्यर्थियों की संख्या के आधार पर की जाती है। अतः आपसे अनुरोध है कि अभ्यर्थियों की सूची इस कार्यालय को प्रस्तुत करने की निर्धारित समयसीमा का पालन किया जाए। 30 जून, 2017 के बाद प्राप्त नामांकन इस कार्यालय द्वारा स्वीकार नहीं किए जाएंगे।

भवदीया
मधु शर्मा
21.06.17
(मधु शर्मा)

सहायक महालेखा नियंत्रक (परीक्षा)
ईमेल आईडी-madhu.sharma86@gov.in

ग्रुप 'सी' विविध कार्य कर्मचारी (एमटीएस) (12वीं पास) का अवर श्रेणी लिपिक के रूप में पदोन्नति के लिए सीमित विभागीय अर्हक परीक्षा के लिए अभ्यर्थियों के नामांकन का प्रोफार्मा

.....मंत्रालय

क्र. सं.	नाम	शैक्षिक योग्यता	तैनाती का स्थान	जन्म तिथि	31.03.2017 को आयु	सीसीएस में एमटीएस (ग्रुप 'सी') के रूप में स्थायी आधार पर नियुक्ति की तारीख	परीक्षा का माध्यम अंग्रेजी/हिंदी (दोनों पेपरों के लिए लागू)	श्रेणी	क्या पीएच/वीएच हैं?	अभ्युक्ति/टिप्पणी
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11

प्रमाणित किया जाता है कि उपर्युक्त अभ्यर्थियों के विवरण सही हैं तथा मैं परीक्षा में भाग लेने वाले प्रत्येक अभ्यर्थी की योग्यता के बारे में संतुष्ट हूँ। यह भी प्रमाणित किया जाता है कि किसी भी परीक्षार्थी की शैक्षणिक योग्यता 12वीं पास अथवा उसके समकक्ष से कम नहीं है।

मुख्य लेखा नियंत्रक/लेखा नियंत्रक

ग्रुप 'सी' विविध कार्य कर्मचारी (एमटीएस) (12वीं पास) का अवर श्रेणी लिपिक के रूप में पदोन्नति के लिए सीमित विभागीय परीक्षा की स्कीम तथा पाठ्यक्रम

1. परीक्षा का नाम

ग्रुप 'सी' विविध कार्य कर्मचारी (12वीं पास) का अवर श्रेणी लिपिक के रूप में पदोन्नति के लिए सीमित विभागीय परीक्षा।

2. रिक्तियों की संख्या: 32

3. योग्यता की शर्तें:

(i) शैक्षणिक योग्यता और सेवा की अवधि:-

₹1800 के ग्रेड वेतन (6वें सीपीसी के अनुसार) में ग्रुप 'सी' विविध कार्य कर्मचारी जिसने 12वीं कक्षा अथवा उसके समकक्ष परीक्षा पास की हो तथा 31.03.2017 को सीसीएस ग्रेड में तीन वर्ष की नियमित सेवा पूरी कर ली हो।

(ii) आयु सीमा:- 31.03.2017 को 45 वर्ष से अधिक न हो, अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के लिए 50 वर्ष से अधिक न हो।

4. परीक्षा की स्कीम:

पेपर संख्या	विषय	अधिकतम अंक	सामान्य अभ्यर्थियों के लिए समय	पीएच/वीएच अभ्यर्थियों के लिए समय
I	भाषा (सामान्य अंग्रेजी अथवा सामान्य हिंदी) और संक्षिप्त निबंध (हिंदी अथवा अंग्रेजी)	200	3 घंटे	4 घंटे
II	भारत के भूगोल सहित सामान्य ज्ञान	100	2 घंटे	2 घंटे 40 मिनट

5. परीक्षा का पाठ्यक्रम

प्रश्न पत्र-I	भाषा एवं संक्षिप्त संक्षिप्त निबंध	संक्षिप्त निबंध- दिए गए किसी विषय पर 500 शब्दों में एक निबंध लिखा जाना है भाषा- भाषा के भाग में, अभ्यर्थी को सामान्य सरल संरचना और अनुप्रयोग व्याकरण पर जांचा जाएगा। इस भाग में प्रारूप लेखन, सार लेखन, अनुप्रयोग व्याकरण तथा प्रारंभिक सारणीकरण (अभ्यर्थी की संकलन, व्यवस्था करना तथा सारणी रूप में डाटा प्रस्तुत करने की जांच करना) शामिल है।
प्रश्न पत्र-II	भारत के भूगोल सहित सामान्य ज्ञान	वर्तमान घटनाओं तथा दैनिक अवलोकन तथा अनुभव जैसे मामलों का ज्ञान, भारत के बारे में और भारत के भूगोल के बारे में सामान्य जानकारी

अभ्यर्थियों को दोनों प्रश्न पत्रों का उत्तर अंग्रेजी अथवा हिंदी (देवनागरी लिपि) में देने का विकल्प दिया गया है। यह विकल्प दोनों प्रश्न पत्रों अर्थात् संक्षिप्त निबंध (प्रश्न पत्र-I) तथा भाषा और सामान्य ज्ञान (प्रश्न पत्र-II) के लिए होगा। प्रश्न पत्र द्विभाषी होगा।

6. अभ्यर्थियों का चयन:

अभ्यर्थियों को परीक्षा में पास होने के लिए प्रत्येक प्रश्न पत्र में कम से कम 40% अंक लाने होंगे।

यदि परीक्षा में पास होने वाले कर्मचारियों की संख्या रिक्तियों की संख्या से अधिक होती है, तो ऐसे अधिक अतिरिक्त कर्मचारियों को बाद के वर्षों में आने वाली रिक्तियों में भरने पर विचार किया जाएगा ताकि पहले परीक्षा पास किए कर्मचारियों पर बाद में परीक्षा पास किए कर्मचारियों से पहले विचार किया जाए।